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НА ДЗЕЙ НАЯ АПО РА 
ДЗЯР ЖА ВЫ

Во і ны-ін тэр на цы я на ліс ты 
па-ра ней ша му бу дуць ад стой ваць 

на цы я наль ныя ін та рэ сы
Больш як 300 дэ ле га таў з усёй кра і ны са бра ла ся 
дня мі пад час ІX з'ез да Бе ла рус ка га са ю за ве тэ ра-
наў вай ны ў Аф га ні ста не. Пад вёў шы вы ні кі сва ёй 
дзей нас ці за па пя рэд ні пе ры яд, во і ны-ін тэр на-
цы я на ліс ты аб мер ка ва лі на дзён ныя праб ле мы і 
вы зна чы лі ся з пла на мі на на ступ ную пя ці год ку.

— На ша ар га ні за цыя за па тра ба ва на ча сам і гра мад-
ствам, — пе ра ка на ны стар шы ня Бе ла рус ка га са ю за 
ве тэ ра наў вай ны ў Аф га ні ста не ге не рал-ма ёр за па су 
Ва ле рый ГАЙ ДУ КЕ ВІЧ. — Мэ ты і за да чы Бе ла рус ка-
га са ю за ве тэ ра наў вай ны ў Аф га ні ста не су па да юць з 
пра гра май «За моц ную і квіт не ю чую Бе ла русь». Мы за 
та кую дзяр жа ву, у якой са цы яль на аба ро не ны ўсе гра-
ма дзя не, дзе па ва гай ка рыс та юц ца ве тэ ра ны. Мы, во і-
ны-ін тэр на цы я на ліс ты, бы лі і бу дзем на дзей най апо рай 
дзяр жа вы, ад стой ва ю чы на цы я наль ныя ін та рэ сы краіны, 
за хоў ва ю чы яе цэ лас насць і не за леж насць.

Ад ной з пры яры тэт ных за дач гра мад ска га аб' яд нан-
ня па-ра ней ша му за ста ец ца па тры я тыч нае вы ха ван не 
пад рас та ю ча га па ка лен ня. «Хто, ка лі не мы, не толь кі 
аса біс ты мі пры кла да мі, а і спра ва мі бу дзе ву чыць мо-
ладзь ад но сі нам да жыц ця, свай му мес цу ў гра мад стве, 
ву чыць да бры ні і лю бо ві да сва ёй Ра дзі мы, га тоў нас ці 
ад стой ваць тэ ры та ры яль ную цэ лас насць кра і ны?» — 
пад крэс ліў стар шы ня Бе ла рус ка га са ю за ве тэ ра наў вай-
ны ў Аф га ні ста не.

Не но вая для гра мад ска га аб' яд нан ня і та кая за да ча, як 
да па мо га тым, хто мае ў гэ тым па трэ бу. Як ад зна чы лі на 
з'ез дзе, боль шасць во і наў-аф ган цаў — са ма да стат ко выя 
лю дзі, але ёсць тыя, ка му трэ ба да па маг чы. У пер шую 
чар гу гэ та да ты чац ца пы тан няў пен сій на га за бес пя чэн-
ня ве тэ ра наў ба я вых дзе ян няў з лі ку сал дат і сяр жан таў 
тэр мі но вай служ бы, асаб лі ва ін ва лі даў, якія не ме лі пра-
цоў на га ста жу да пры зы ву. За кра на лі ся пад час з'ез да і 
пы тан ні ме ды цын ска га аб слу гоў ван ня ін ва лі даў, кло па ту 
аб баць ках і ўдо вах за гі ну лых у Аф га ні ста не.

Па сло вах стар шы ні са ве та Мін скай га рад ской ар-
га ні за цыі ве тэ ра наў вай ны ў Аф га ні ста не «Па мяць» 
Ула дзі мі ра ШО КА ВА, сён ня ідзе ра бо та над удас ка-
на лен нем за ко на «Аб ве тэ ра нах», які бу дзе пры ня ты ў 
но вай рэ дак цыі. «Прай шло 25 га доў з мо ман ту пры няц ця 
за ко на, мно гія яго ар ты ку лы ўжо не ак ту аль ныя, — га-
во рыць стар шы ня га рад ской ар га ні за цыі. — На прык лад, 
пра ду гле джа на па вы шэн не ста ту су ўдзель ні каў ба я вых 
дзе ян няў, у тым лі ку ін ва лі даў».

— Акра мя та го, што з'езд дае маг чы масць пад вес ці 
вы ні кі ра бо ты аф ган скіх ар га ні за цый, аб мер ка ваць ак-
ту аль ныя пы тан ні, гэ та яшчэ і ра дас ная су стрэ ча сяб-
роў, — лі чыць ды рэк тар даб ра чын на га фон ду да па-
мо гі во і нам-ін тэр на цы я на ліс там «Па мяць Аф га на» 
Аляк сандр МЯТ ЛА. — У той жа час нель га ска заць, 
што мы не ма ем зно сін на пра ця гу пя ці га доў. Ёсць пы-
тан ні — мы збі ра ем ся і вы ра ша ем іх. Наш фонд уво гу ле 
пра цуе з людзь мі ін ды ві ду аль на.

Да рэ чы, упер шы ню на з'ез дзе ве тэ ра наў вай ны ў Аф-
га ні ста не пры сут ні ча лі дзе ці тых, хто да моў з той вай ны не 
вяр нуў ся. Баць ка Анд рэя Мля ва га за гі нуў у Аф га ні ста не 
ў 1985 го дзе. Амаль за тры ме ся цы лёт чык-вер та лёт чык 
здзейс ніў 117 ба я вых вы ле таў, быў уз на га ро джа ны ор-
дэ на мі Чыр во най Зор кі і Чыр во на га Сця га. Па смя рот на. 
Сын во і на-ін тэр на цы я на ліс та, які ў 12 га доў за стаў ся без 
баць кі, як ні хто ве дае ца ну мі ру, та му на кан крэт ным пры-
кла дзе ву чыць сва іх да чок лю біць Ра дзі му.

У кан цы з'ез да дэ ле га ты вы бра лі но вы са вет Бе ла-
рус ка га са ю за ве тэ ра наў вай ны ў Аф га ні ста не. Па вы-
ні ках га ла са ван ня, стар шы нёй гра мад ска га аб' яд нан ня 
за стаў ся Ва ле рый Гай ду ке віч. Для яго, во і на-ін тэр на цы-
я на ліс та, не чу жыя праб ле мы ве тэ ра наў вай ны ў Аф га ні-
ста не, і як во пыт ны кі раў нік, ён ве дае, як іх вы ра шаць.

Ве ра ні ка КА НЮ ТА. kanyuta@zvіazda.by
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Ата ка на Сі рыю з бо ку ўзбро е ных 
сіл ЗША ў ноч на 7 кра са ві ка ста ла са май 
ша кі ру ю чай на ві ной тыд ня. Яе пры чы ну 
цяж ка на зваць ра цы я наль най. Па вод ле 
аб ве шча най вер сіі Ва шынг то на, ар мія 
Прэ зі дэн та Аса да ні бы та не знай шла ні чо-
га леп ша га, як вы ка рыс таць за ба ро не ную 
хі міч ную зброю для ата кі гра ма дзян скіх 
асоб у сі рый скай пра він цыі Ід ліб. З пунк ту 
гле джан ня цвя ро за га сэн су гэ та аб ві на-
ва чан не не вы трым лі вае ні я кай кры ты-
кі. Вы ка ры стан не хі міч най зброі ў Сі рыі, 
што пры піс ва ец ца ўра ду, ужо ад ной чы 
вы клі ка ла па гро зу ата кі ЗША ў 2013 го-
дзе, пас ля ча го бы лі пры ня ты за ха ды да 
вы ва зу і зні шчэн ня ўсіх ста рых ар се на лаў 
з тэ ры то рыі, якая кант ра лю ец ца сі рый скім 
ура дам, за мя жу для зні шчэн ня. Сі ту а цыя 
ўнут ры Сі рыі з тых ча соў вель мі рэз ка 
змя ні ла ся на ка рысць Аса да. Пры пад-
трым цы Ра сіі і Іра на вы зва ле на знач ная 
част ка тэ ры то рыі кра і ны, Іс лам ская дзяр-
жа ва вель мі аслаб ле на ўда ра мі Ра сіі і за-
ход няй ка а лі цыі як на тэ ры то рыі Сі рыі, так 
і Іра ка. ЗША ўпер шы ню з 2011 го да за яві лі 
пра тое, што не вя дуць ба раць бу су праць 
Аса да, і маг чы мыя сцэ на рыі, пры якіх ён 
мо жа за стац ца пры ўла дзе. Вы ка рыс тоў-
ваць у та кой сі ту а цыі хі міч ную зброю мог 
бы толь кі вар' ят. Дзве рэ аль ныя вер сіі 
зда рэн ня прос тыя. Аль бо хі міч ная зброя 
бы ла вы ка ры ста на паў стан ца мі, каб пры-
му сіць ЗША ўмя шац ца ў кан флікт на іх 
ба ку, аль бо сі ту а цыя бы ла ар га ні за ва на 
ад ным з са юз ні каў ЗША, каб пе ра тва рыць 
ба раць бу су праць Іс лам скай дзяр жа вы ў 
ба раць бу су праць Аса да.

Яшчэ ад ной не га тыў най на ві ной тыд ня 
ста ла аб мер ка ван не вя ду чы мі за ход-
ні мі кра і на мі но вых санк цый су праць 
Ра сіі за пад трым ку Аса да, які ні бы та 

вы ка рыс таў хі міч ную зброю. Пра гэ та за-
яві ла ў ня дзе лю па ста ян ны прад стаў нік 
Злу ча ных Шта таў пры ААН Ні кей Хей лі. 
Так са ма га зе та The Tіmes па ве да мі ла, 
што бры тан скі мі ністр за меж ных спраў 
Бо рыс Джон сан бу дзе па тра ба ваць на 
па ся джэн ні кі раў ні коў МЗС G7, якое 
прой дзе ў Іта ліі, вель мі жорст кіх санк-
цый су праць Ра сіі як па ка ран не за хі міч-
ную ата ку на кант ра ля ва най паў стан ца мі 
тэ ры то рыі. Маг чы мае да лей шае ўзмац-
нен не жорст кас ці санк цый су праць Ра сіі 
з'яў ля ец ца дрэн най на ві ной. Ра сія і так 
знач на стра ці ла з пры чы ны ўжо ўве дзе-
ных санк цый і спа да рож ных мер, і но выя 
санк цыі мо гуць толь кі па вя лі чыць яе ра-
шу часць вы ка рыс тоў ваць усе маг чы мыя 
ме ры для зме ны сі ту а цыі, але не іс ці на 
по ва дзе ў За ха ду.

Яшчэ ад ной на ві ной, якая не мо жа не 
па вя лі чыць за не па ко е насць рос там геа-
па лі тыч на га на пру жан ня ў све це, з'яў-
ля ец ца ра шэн не ад пра віць удар ную 
гру пу Ва ен на-мар скіх сіл ЗША ў ра ён 
Ка рэй ска га паў вост ра ва. Гру па ка раб-
лёў на ча ле з атам ным авія нос цам Carl 
Vіnson на кі ра ва ла ся ў рэ гі ён з Сін га пу ра. 
Афі цый ная пры чы на — за не па ко е насць 
ЗША ад нос на на рошч ван ня КНДР ва-
ен на га па тэн цы я лу. На фо не ра кет на га 
ўда ру па Сі рыі ў мно гіх экс пер таў уз нік лі 
па да зрэн ні, што пры чы на ін шая. Ёсць 
ры зы ка, што за да чай удар най гру поў кі 
ра зам з ужо на за па ша ным ва ен ным па-
тэн цы я лам ЗША ў рэ гі ё не на тэ ры то рыі 
Паўд нё вай Ка рэі і Япо ніі з'яў ля ец ца ата-
ка на Паў ноч ную Ка рэю. Уліч ва ю чы той 
факт, што ў КНДР на за па ша ны пэў ны 
ядзер ны па тэн цы ял, пры та кім сцэ на-
рыі маг чы мы ва ры янт пер ша га ў све-
це вы ка ры стан ня ядзер най зброі пас ля 

1945 го да. Яна мо жа быць вы ка ры ста-
на ў пер шай ата цы ЗША на Паў ноч ную 
Ка рэю, каб на нес ці зні шчаль ны ўдар, 
уліч ва ю чы да стат ко ва прос тыя ад но сі ны 
но ва га аме ры кан ска га лі да ра да ядзер-
най зброі (ка лі яна ёсць, то яе мож на 
вы ка рыс тоў ваць), ці Паў ноч най Ка рэ яй 
пас ля ата кі ЗША звы чай ны мі срод ка мі.

На фо не гэ тых на він два сур' ёз ныя 
тэ ра рыс тыч ныя ак ты — у мет ро Санкт-
Пе цяр бур га і ў Стак голь ме — не змаг лі 
аб' яд наць Еў ро пу, пры му сіў шы за быц ца 
пра менш важ ныя рэ чы на фо не агуль най 
праб ле мы з тэ ра рыз мам. Пад час вы бу ху 
ў мет ро за гі ну ла 14 ча ла век, дзя сят кі бы-
лі па ра не ныя. Тэ ракт у Стак голь ме прай-
шоў па жах лі вым сцэ на рыі, які стаў ужо 
звык лым, ка лі гру за вік вы ка рыс тоў ва ец-
ца для та го, каб за бі ваць мір ных пе ша-
хо даў, у вы ні ку ча го за гі ну ла 4 ча ла ве кі. 
Між тым пры роз ных сцэ на ры ях ёсць аб 
чым за ду мац ца. Абод ва яны маг чы ма 
бы лі ўчы не ны вы хад ца мі з кра ін Цэнт-
раль най Азіі, у Санкт-Пе цяр бур гу мет ро, 
як мяр ку ец ца, пад ры ваў вы ха дзец з Кыр-
гыз ста на, у Стак голь ме лю дзей ду шыў, 
маг чы ма, вы ха дзец з Уз бе кі ста на. Све-
ту вар та бы ло б звяр нуць піль ную ўва гу 
на тое, на коль кі эфек тыў на ра ды ка лы 
ажыц цяў ля юць сваю пад рыў ную ра бо-
ту на тэ ры то рыі Цэнт раль най Азіі, і па-
ста віць пе ра шко ды на іх шля ху. Але для 
гэ та га не аб ход на згур та ван не вя ду чых 
па лі тыч ных сіл, на што бы лі над зеі, ка-
лі Трамп, іду чы на вы ба ры, дэк ла ра ваў 
сваю бу ду чую знеш не па лі тыч ную пра-
гра му дзе ян няў, ад якой пас ля вы ба раў 
з лёг кас цю ад мо віў ся.

Сяр гей КІ ЗІ МА,
док тар па лі тыч ных на вук
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Ак цэн ты тыд няАк цэн ты тыд ня  ��

СВЕ ТУ НЕ АБ ХОД НА ЗГУР ТА ВАН НЕ

Учо ра Прэ зі дэнт Бе ла ру сі 
пра вёў дзве су стрэ чы з прад-
стаў ні ка мі Кі тай скай На род-
най Рэс пуб лі кі — з чле нам 
Дзярж са ве та КНР, мі ніст рам 
гра мад скай бяс пе кі Го Шэн ку-
нем і з чле нам Цэнт раль на га 
ка мі тэ та Ка му ніс тыч най пар-
тыі і Ге не раль ным пра ку ро рам 
Вяр хоў най на род най пра ку ра-
ту ры КНР Цаа Цзянь мі нам. 
З улі кам ня даў ніх па дзей у 
рэ гі ё не су пра цоў ніц тва ў пра-
ва ахоў най сфе ры ста но віц ца 
ак ту аль ным як ні ко лі. Бе ла ру сі 
і Кі таю ёсць ча му па ву чыц ца 
ад но ў ад на го.

— Ваш пры езд зна ка вы, — 
пад крэс ліў Прэ зі дэнт, ві та ю чы 
мі ніст ра гра мад скай бяс пе кі 
КНР. — Зда ва ла ся б, і ад лег-
ласць вя лі кая па між на шы мі 
дзяр жа ва мі, і ў бы лыя ча сы 
ска за лі б: ну якія мо гуць быць 
агуль ныя пы тан ні ў сфе ры пра-
ва ахоў най дзей нас ці? Ні чо га 

па доб на га, ча сы змя ні лі ся. 
Свет стаў вель мі цес ным, зла-
чын насць — ін тэр на цы я наль-
най. Та му пе рад на мі вель мі 
вя лі кія за да чы, якія мы па він ны 
ра шаць ра зам.

Мы ўжо да во лі грун тоў-
на су пра цоў ні ча ем. Кі раў нік 
дзяр жа вы звяр нуў ува гу, што 
ідзе сур' ёз ны пе ра ток лю дзей: 
бе ла ру сы едуць у Кі тай, гра ма-
дзя не Кі тая — у Бе ла русь.

— Мы вель мі шмат бу ду ем 
су мес ных прад пры ем стваў у 
Кі таі, і асаб лі ва тут, у Бе ла-
ру сі пра цуе вель мі шмат гра-
ма дзян з Кі тая. На ту раль на, з 
усі мі ста ноў чы мі і не га тыў ны мі 
тэн дэн цы я мі ў на шых кра і нах 
ідзе пе ра ток праб лем. Та му 
ўзні кае не аб ход насць больш 
ак тыў най, цес най ра бо ты пра-
ва ахоў ных ве дам стваў.

Асаб лі ва на шу дзяр жа ву 
ці ка віць во пыт Кі тая ў ар га ні-
за цыі і пра вя дзен ні Алім пій скіх 

гуль няў у 2008 го дзе. Зу сім 
хут ка ў на шай кра і не так са-
ма прой дзе вель мі ма са вае 
спар тыў нае ме ра пры ем ства — 
ІІ Еў ра пей скія гуль ні:

— Ваш во пыт для нас бу дзе 
вель мі важ ным. Мы вя лі кую 
ўва гу асаб лі ва за раз удзя ля ем 
но вым вы клі кам, якія з'я ві лі ся, 
і не ка то рым ста рым праб ле-
мам, якія аб васт ры лі ся, та кім 
як эк стрэ мізм, тэ ра рызм, се-
па ра тызм. Гэ та тыя тры бя ды, 
су праць якіх Кі тай ская На род-
ная Рэс пуб лі ка вя дзе ак тыў ную 
ба раць бу. Кі берз ла чын насць, 
ак тыў ная міг ра цыя... Па гэ тых 
кі рун ках нам яшчэ трэ ба бу дзе 
вы пра ца ваць сур' ёз ныя ме ра-
пры ем ствы для ак тыў на га су-
пра цоў ніц тва. Сло вам, праб лем 
ня ма ла, та му і ра бо ты для пра ва-
ахоў ні каў дзвюх на шых кра ін бу-
дзе так са ма вель мі мно га. Мы да 
гэ та га га то вы, спа дар мі ністр.

Го Шэн кунь па дзя ка ваў за 
маг чы масць су стрэц ца і пе ра-
даў пры ві тан не і най леп шыя 
па жа дан ні ад Стар шы ні КНР 
Сі Цзінь пі на.

Пад час су стрэ чы з Ге не-
раль ным пра ку ро рам Вяр хоў-
най на род най пра ку ра ту ры 
КНР Прэ зі дэнт кан ста та ваў:

— У нас уста на ві лі ся вель-
мі цес ныя ад но сі ны не толь кі 
з кі раў ніц твам ва шай дзяр-
жа вы, Стар шы нёй Кі тай скай 
На род най Рэс пуб лі кі, але і 

вель мі доб рыя ад но сі ны на 
між ве да мас ным уз роў ні. Гэ та 
да ты чыц ца і су пра цоў ніц тва на-
шых ге не раль ных пра ку ро раў. 
Як мне пра ку рор дак лад вае, у 
на шых пра ку ра тур вель мі доб-
рыя ад но сі ны. А ка лі ўліч ваць у 
прын цы пе ад на тып ныя па зі цыі, 
ад на тып ныя за да чы, якія вы ра-
шае пра ку ра ту ра ў нас і ў вас, 
для нас на бы вае вель мі важ-
нае зна чэн не су пра цоў ніц тва 
з ва мі, па коль кі вы ва ло да е це 
вель мі ба га тым і роз на ба ко вым 
во пы там. У вас ка ла саль ны во-
пыт на за па ша ны.

З уз нік нен нем но вых ві даў 
зла чын нас ці, но вых вы клі каў 
бяс пе цы пра ку ра ту рам важ на 
пад трым лі ваць кан так ты.

— Ар га ні за ва ная зла чын-
насць і ка руп цыя но сяць больш 
дас ка на лыя фор мы, му ці ру юць, 
ка лі мож на так ска заць, гэ тыя 
з'я вы, а ге не раль ныя пра ку ро-
ры, пра ку ра ту ра ў вас і ў нас 
з'яў ля юц ца ор га на мі, якія ка ар-
ды ну юць дзей насць пра ва ахоў-
ных ор га наў па ўсіх кі рун ках — 
у тым лі ку і па на зва ных. Та му 
мы збі ра ем ся ак ты ві за ваць 
на ша су пра цоў ніц тва па кі рун-
ках ба раць бы са зла чын нас цю, 
ка ар ды на цыі гэ тых дзе ян няў. 
Ду маю, што для Кі тай скай На-
род най Рэс пуб лі кі гэ та так са ма 
бу дзе не аб ход на і ка рыс на.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ.
yushkevich@zviazda.by

ВЯ ЛІ КІЯ ЗА ДА ЧЫ, ЯКІЯ ТРЭ БА ВЫ РА ШЫЦЬ РА ЗАМ
Бе ла русь і Кі тай па глыб ля юць су пра цоў ніц тва ў пра ва ахоў най сфе ры

Вай на ада бра ла 
ў іх дзя цін ства

Сён ня ў Ма гі лё ве зноў бу дуць ус па мі наць ма ла лет ніх 
вяз няў фа шысц кіх ла ге раў. Да пом ні ка «Дзе цям вай ны» ў 
Ма гі лё ве ля гуць квет кі, а лю дзі на хві лі ну за мруць у маў-
чан ні, каб ад даць да ні ну па мя ці ня він ным ах вя рам Вя лі кай 
Ай чын най вай ны. Па тра ды цыі ў мі тын гу пры ма юць удзел 
прад стаў ні кі ўла ды, гра мад скіх ар га ні за цый, свед кі тых 
жах лі вых па дзей, ве тэ ра ны вай ны, мо ладзь.

Па сло вах стар шы ні Ма гі лёў скай аб лас ной аса цы я-
цыі ма ла лет ніх вяз няў фа шысц кай ня во лі Ула дзі мі ра 
ПА РАХ НЕ ВІ ЧА, сён ня ў аб лас ным цэнт ры пра жы вае ка ля 
640 ма ла лет ніх вяз няў. Гэ та тыя, хто на ра дзіў ся ў пе ры яд 
з 1927 па 1945 го д. На тэ ры то рыі Ма гі лёў скай воб лас ці ў 
га ды вай ны дзей ні ча ла 130 ла ге раў, ге та і ін шых мес цаў 
пры му со ва га ўтры ман ня лю дзей. У іх бы ло зні шча на ка ля 
152 ты сяч ча ла век. Са май жах лі вай фаб ры кай смер ці ў 
Ма гі лё ве быў Лу па лаў скі канц ла гер (шта лаг №341), дзе 
з 1941 па 1943 год бы ло за ка та ва на звыш 40 ты сяч ча ла-
век. Сён ня вя до мы ім ёны толь кі не каль кіх сот няў з іх.

Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ. zigulya@zviazda.by 

Звы чай на ўзро вень стра тэ гіч на га су пра цоў ніц тва па між 
дзяр жа ва мі лі чыц ца са мым вы со кім: парт нё ры не прос-
та да вя ра юць ад но ад на му і ак тыў на на рошч ва юць та-
ва ра аба рот, але і рэа лі зу юць шэ раг су мес ных пра ек таў 
у роз ных сфе рах, рэа лі зу юць су мес ныя іні цы я ты вы на 
між на род най арэ не... Бе ла русь і Кі тай ужо пе ра адо ле лі 
гэ тую пры ступ ку, і з мі ну ла га го да на ша су пра цоў ніц-
тва но сіць яшчэ больш цес ны ха рак тар — да вер на га 
ўсе ба ко ва га стра тэ гіч на га парт нёр ства і ўза е ма вы гад-
на га су пра цоў ніц тва. А ў лю бых кра ін-парт нё раў амаль 
заў сё ды на пер шых па зі цы ях у па рад ку су пра цоў ніц тва 
зна хо дзяц ца дзве тэ мы: эка но мі ка і бяс пе ка.

Бе ла рус кая дэ ле га цыя на ча ле са спі ке рам Па ла ты прад-
стаў ні коў На цы я наль на га схо ду Ула дзі мі рам АНД РЭЙ-
ЧАН КАМ з афі цый ным ві зі там зна хо дзіц ца ў Па кі ста не. 
Акра мя пар ла мен та ры яў, у Іс ла ма бад на кі ра ва лі ся прад-
стаў ні кі дзярж ор га наў і дзе ла вых ко лаў.

Як па ве дам ляе прэс-служ ба ніж няй па ла ты, учо ра ад бы ла ся 
су стрэ ча Ула дзі мі ра Анд рэй чан кі са спі ке рам На цы я наль най 
асамб леі пар ла мен та Па кі ста на Сар да рам Ая зам Са дзі кам.

Па кі стан скі спі кер пад крэс ліў, што яго кра і на на дае вы ключ-
на вя лі кае зна чэн не ві зі ту бе ла ру саў. Пад час пе ра га во раў бы ло 
аб мер ка ва на шы ро кае ко ла пы тан няў двух ба ко ва га па рад ку, 
якія да ты чац ца ўма ца ван ня ганд лё ва-эка на міч ных су вя зяў і 
раз віц ця дзе ла вых кан так таў з улі кам да моў ле нас ці Прэ зі дэн та 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь Аляк санд ра Лу ка шэн кі і прэм' ер-мі ніст ра 

Па кі ста на На ва за Ша ры фа да вес ці да 2020 го да аб' ём уза ем-
на га та ва ра аба ро ту да ад на го міль яр да до ла раў ЗША.

«Ула дзі мір Анд рэй чан ка і Сай дар Са дзік вы ка за лі ўза ем нае 
ра зу мен не та го, што раз віц цё поў на фар мат на га ўза е ма дзе ян ня 
Бе ла ру сі і Па кі ста на не маг чы мае без уста ля ван ня і на рошч-
ван ня эфек тыў на га між пар ла менц ка га дыя ло гу, — ін фар муе 
прэс-служ ба Па ла ты прад стаў ні коў. — Абод ва ба кі вы ка за лі 
за ці каў ле насць у пад трым цы су пра цоў ніц тва ў га лі не аг ра пра-
мыс ло ва га комп лек су. У гэ тым пла не пад крэс ле на знач насць 
пра вя дзен ня 11 кра са ві ка бя гу ча га го да ў Іс ла ма ба дзе пер ша га 
Бе ла рус ка-Па кі стан ска га сель ска гас па дар ча га фо ру му».

У гэ ты ж дзень прай шла су стрэ ча Ула дзі мі ра Анд рэй чан кі 
з мі ніст рам на цы я наль най хар чо вай бяс пе кі і да сле да ван няў 
Па кі ста на Ха са нам Ба са нам.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. yushkevich@zviazda.by

Пар ла менц кі дзён нікПар ла менц кі дзён нік  �� ПА КІ СТАН СКІЯ ПЕРС ПЕК ТЫ ВЫ


